

小家有大爱 汇聚正能量

家是温暖的阳光,可以融化掉心中的冰雪寒霜;家是温馨的港湾,可以遮挡人生中的风风雨雨;家更是和谐社会的基础,注重家庭家教家风,社会发展才会有源源不断的动力。

近期,天目西路街道妇联在社区开展了2021年度添睦新时代文明家庭推选,经宣传发动、基层推荐、综合评选等环节,涌现出一批孝老爱亲、热心公益、绿色环保等先进家庭典型,体现了天目家风正、民风淳、社风好的良好风尚。

「添睦」健康之家

顾祖竞家庭

顾祖竞于1997年开始在黄浦区外滩街道学练太极拳,2010年获上海市老体协一级(武术)教练员称号,2011年获一级社会体育指导员称号,2014年荣获太极拳一级裁判员证书,多次参加国内各项太极拳比赛,成绩斐然,为太极拳的推广和传播做出了突出的贡献。她秉持着太极拳传人的精神,刻苦磨练拳技的同时不断提升自身素养。

虽已是古稀之年,却仍热情养“家”,这个家既指顾祖竞自己的大家庭亦指卓悦居太极拳操队这一大家子。她从2016年开始免费



顾祖竞家庭

为社区居民教授太极,她耐心地教导前来学习的居民,与大家积极交流互动,对他们的关心无微不至,学员组成一队志同道合的拳友,大家自发地在生活中互相关照、互相扶持。她说:“学太极必须要持之以恒,但更要在生活中关爱温养!”



「添睦」绿色之家

戴锦萍家庭

戴锦萍是安源居民区垃圾分类志愿者团队负责人、安源小区楼组长、老伙伴志愿者、平安志愿者、护河队志愿者等。她热心于社区工作,积极参与社区活动和小区垃圾分类实施。在安源小区实施垃圾分类活动中,作为志愿者的她积极配合居委会宣传垃圾分类实施的益处,每天早晚到小区里值班引导居民准确分类及投放。在她的带动和影响下,形成了一支倡导绿色环保的“绿之源”垃圾分类志愿者团队。戴锦萍和她的志愿者伙伴们的积极热情以及强烈的责任感使垃圾分类在小区里顺利开展,仅三个月的时间,安



戴锦萍

源小区居民90%以上能够做到准确分类并投放,不到一年的时间里,安源小区垃圾分类就被推选为全国垃圾分类示范点。她展现了巾帼志愿者“不怕苦,不怕累”的精神风貌。在她的感染下,她的家人也经常参与到垃圾分类活动中去,形成了良好的家庭环保氛围。



「添睦」敬业之家

徐招芳家庭

徐招芳是普善居委会原主任,她是一位平凡岗位上书写着非凡业绩的普通妇女,居民区亲切的称她“徐阿姨”。20年下来他已经把社区当成了自己的家,经常是以舍小家顾大家的热劲,想群众之所想,急群众之所急。以她为核心,居民区成立了“徐阿姨工作室”。在中华新路817弄1-18号旧住房综合改造、违章建筑的拆除、“美丽家园”建设等工作中,徐阿姨没日没夜地工作,走家串户摸情况,了解民意,排解民忧,她始终坚持与群众站在一起,排成一线,连成一面。忍受委屈,没有时间休



徐招芳家庭

息是常事。对居民的合理要求尽最大努力进行维护满足。生活中,徐招芳夫妻四十多年来相互信任、相互支持、相敬如宾、勤俭持家。徐招芳在岗位上做的一件件普普通通、平平常常的小事,折射出了基层社区工作者的伟岸与光亮。



「添睦」安全之家

单根友家庭

单根友曾担任四届铁路新村居委会党支部书记,他经常组织并参与各类红色理论思想学习小组,和党员们共同探讨新时政,引领党员同志各抒己见,进行思想上的碰撞和学习。在理论学习的同时,单根友还不忘通过实践来寻找真理,他组织并参与“践行新时尚,活力新铁新”清洁家园及垃圾分类志愿者活动,在现场指导居民们进行垃圾分类。疫情期间,他牵头组建了铁新“看家护院”抗疫志愿者服务队,做起了小区的移动式“门岗”,他们轮流在小区出入口协助保安一起排查外来人口近600多



单根友家庭

人次,还上门排查告知、消毒,守护社区的平安和安全。



「添睦」公益之家

陈雅芳家庭

陈雅芳是“老伙伴”志愿者、灵广第12楼组居民小组长。她家三代同堂,家庭成员之间真诚相待,相互扶持;在教育孩子上,以身作则,勤俭节约、吃苦耐劳、孝老爱老,孩子品学兼优,以优异的成绩考入了理想的大学。陈雅芳结对服务对象有5位老人,其中3位是独居老人,经常需要陪医就诊。为了做好每位老人的志愿服务工作,她特地为每位老人自制了志愿服务档案、服务计划,每周定期探望老人。其中一对独居老夫人的子女都在外地工作,无法照顾老人,陈雅芳得知后,特地上门和老人的儿子交流,叙述老人的思子之情,希望他们能经常和老人联系,多关心老人。楼道间灯亮不太亮,她就组织



陈雅芳家庭

楼组成员自己安装楼道灯,方便大家上下;邻居家忘了带钥匙出门不能进家,陈阿姨就热心招待邻居,等家人回来;20楼的小青年夫妇,孩子上学没人接送,陈阿姨帮忙去接送;楼层里的上班族们白天家中无人,热心的陈阿姨就帮邻居们收快递……居民们都夸她是位热心人,贴心人!



「添睦」孝亲之家

黄红妹家庭

黄红妹是和泰花园“老伙伴”志愿者、平安巡逻志愿者、楼组长。楼里有位92岁老人带着患有精神病的儿子独自生活,黄红妹就像老人的女儿,陪老人上医院配药,买菜的时候帮老人顺便带点,动员自己的爱人帮老人烧菜给老人送去。夏天,她会送上防暑降温物品给结对的老人;老人生病住院,她带上水果、牛奶到医院探望。老人们都亲切称她为“红妹”。黄红妹一直用自己的行动帮助老人,用自己的关爱温暖老人。



黄红妹家庭

